

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

**PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO**

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de peetas.

### SANTOS DE LA SEMANA

**DIA 16.—Domingo.** Los Santos Martiniano y Saturiano, con sus dos hermanos, los cuales, en la persecución de los vándalos, en tiempo de Genserico, Rey arriano, siendo esclavos de un vándalo, fueron convertidos á la fé católica por Santa Máxima, virgen, compañera suya en la esclavitud, y permaneciendo firmes en la fé, primeramente fueron apaleados con palos nudosos, y descarnados luego hasta los huesos; mas como padeciesen muchos días este tormento y cada día se les encontrase siempre sanos, al cabo les vinieron á desterrar. En el desierto, habiendo convertido á muchos bárbaros á la fé de Cristo, y alcanzado del Papa que les enviase un presbítero y otros ministros para que los bautizasen, por último, atados por los piés á la trasera de un carro de cuatro caballos, los mandaron arrastrar por matorrales, hasta que muriesen. Máxima, después de haber vencido muchos tormentos con la ayuda de Dios, se encerró en un monasterio, donde fué prelada de muchas vírgenes, y murió santamente.

Se reza de Santa Brígida, viuda, con rito doble y color blanco.

**DIA 17.—Lunes.** Santa Eduvigis,

viuda, Duquesa de Polonia; Santa Mamerta, virgen, la cual por aviso de un ángel dejó el culto de los ídolos y sufrió el martirio, siendo apedreada y sumergida en un lago; y el martirio de los santos Víctor, Alejandro y Mariano.

El rezo es de Santa Eduvigis, con rito semidoble y color blanco.

**DIA 18.—Martes.** San Lucas, Evangelista; San Julián ermitaño y Santa Trifonia, esposa que fué del Emperador Decio.

Se reza de San Lucas, Evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

**DIA 19.—Miércoles.** San Pedro Alcántara, admirable por su asombrosa penitencia y dón de hacer milagros; San Aquilino, Obispo, y Santa Fredswinda, virgen.

El rezo es de la octava de Nuestra Señora del Pilar, con rito doble y color blanco.

**DIA 20.—Jueves.** Santa Irene, virgen y mártir; San Feliciano, obispo y mártir, y el martirio de las Santas Marta y Saula, con otras muchas compañeras.

Se reza de San Juan Cancio, confesor, con rito doble y color blanco.

**DIA 21.—Viernes.** Santa Ursula y sus compañeras, pasadas á cuchillo por los bárbaros, por su constancia en la fé y en defender su castidad;

San Hilarión, abad, y Santa Cilinia, madre de San Remigio, Obispo de Reims.

El rezo es de Santa Ursula y compañeras, vírgenes y mártires, con rito doble y color encarnado.

DIA 22.—*Sábado*. Santas Nunilon y Alodia, hermanas mártires, naturales de Huesca, y los Santos mártires Alejandro, Obispo, Heraclio, soldado y sus compañeros.

Se reza de la octava de Santa Teresa, virgen, con rito doble y color blanco.

### CULTOS DE LA SEMANA

*San Martín*.—A las diez solemne misa minerva.

*Capilla de la V. O. T. del Carmen*.—A las tres de la tarde el ejercicio mensual del santo escapulario.

*Hermanitas de los pobres*.—A las tres estación, cánticos y reserva.

*Capilla de San Francisco*.—A las cuatro Santo Vía crucis.

*Adoratrices*.—A las cinco y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

*Hijas de Jesús*.—Al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral,

santo rosario, estación, puntos de meditación, cánticos y reserva.

### EFEMÉRIDES

En el año 1311, á 16 de Octubre, se celebró en Francia un Concilio, al que asistieron el Papa Clemente V, los Patriarcas de Alejandria y Antioquía, ciento catorce Obispos, el Rey Felipe IV de Francia y muchos príncipes y embajadores de otros reinos. Tratóse en este Concilio de la causa formada á los Caballeros de la Orden militar del Temple, cuya extinción quedó decretada, con imposición de varias penas á los que aparecian culpables y con privación de hábito á los inocentes y de bienes á toda la Orden.

La Orden había sido fundada en el año 1096, para hospedar á los peregrinos que iban á Jerusalén y para defenderlos de salteadores; tenía aprobación del Papa Honorio II, que les dió la regla de San Benito y hábito blanco; después Honorio III les concedió el uso de una cruz roja por distintivo; los Caballeros hacían varios votos, y entre ellos el de castidad conyugal.

## ¡Teresa de Jesús!

¿Quién puede pronunciar este nombre sin experimentar en su alma un profundo sentimiento de veneración hácia la mujer sublime que, ardiendo en puras llamas de amor divino, logró tocar los últimos ápices de la perfección cristiana?

¡Teresa de Jesús! Nombre lleno de indecibles encantos, de inefables alegrías, de consoladores recuerdos, de infinitos triunfos y de celestiales dichas.

¡Teresa de Jesús! Tú eres el más glorioso timbre de nuestra hidalga Nación española. La que al amor de los más encumbrados espíritus celestiales uniste aquel celo por la gloria de Dios, que mereció que escucharas de labios del mismo Jesús estas palabras: *Teresa, como verdadera esposa, celarás siempre por mí*

*honor: te sacrificarás porque mi nombre halle eco en todos los corazones; llorarás conmigo los pecados del mundo, y gozarás también en mi compañía de las victorias que de mis enemigos he de conseguir.*

¡Teresa de Jesús! Tú fuiste la mujer fuerte, que á pesar de tantas contradicciones, supiste llevar á cabo la útil reforma de la orden carmelitana, sembrando por todas partes el germen de las más heróicas virtudes.

¡Teresa de Jesús! Al escuchar tu nombre, temblaron las huestes del protestantismo. Tu ahuyentastes las densas tinieblas del error que amenazaba envolver á España, rasgando el negro manto de la heregía y haciendo que ni una nube empañara el esplendoroso sol de la verdad católica en nuestra pátria.

¡Teresa de Jesús! Doctora insigne que dejaste impresos en páginas de oro los más sublimes conceptos del amor divino, las más íntimas aspiraciones del alma enamorada de Jesús, y las más elevadas enseñanzas de la Teología mística; tus obras, ocupando un puesto preferente en la historia de nuestra rica literatura, son fuente inagotable de grandeza, donde beben sabios é ignorantes, soberbios y humildes. Los unos, admirando tu incomparable lenguaje; los otros, escuchando ese otro lenguaje más alto, más expresivo, más dulce que arroba al alma haciéndola subir hasta el cielo para extasiarse en la contemplación de la infinita hermosura de Dios.

¡Teresa de Jesús! Excelsa patrona de nuestra provincia eclesiástica, Serafín divino que brillas con la majestad del Sol, tienes una mirada compasiva sobre España, tu Nación querida, hoy que celebramos tu glorioso tránsito al empíreo. Tú que, en otro tiempo la libraste del terrible mónstruo que, abriendo sus devoradoras fáuces, quería destruir la acendrada fé de nuestros antepasados, líbrala ahora de este no menos terrible de las modernas heregías.

¡Teresa de Jesús! Salva al venerable anciano que ocupa la cátedra de San Pedro. Bien sabes, insigne Reformadora, que aunque los católicos de todo el mundo se esfuerzan para darle muestras de filial adhesión, no hay quien se atreva á romper las

cadenas con que está aprisionado, dándole la libertad de que le han privado sus perseguidores

¡Teresa de Jesús! Somos católicos, españoles y salmantinos. Como católicos, te pedimos por la Iglesia; como españoles, por la Fé de nuestra Nación; como salmantinos, que, ya que tenemos la incomparable dicha de ser depositarios de tu santo cuerpo y de tu transberverado corazón, crezca siempre en nosotros el amor hacia tí; que tu amparo poderoso sea el escudo de bien templado acero, contra el cual se emboten los envenenados dardos de nuestros enemigos; y que jamás se entivie la piedad en Salamanca, que llena de júbilo, te saluda diciendo:

*¡Gloria y prez al Serafín del Carmelo, á nuestra bendita Madre Santa Teresa de Jesús!*

P.

---

## **Santa Teresa y un pastor protestante**

---

Hará cosa de diez años que llegó á Ávila un pastor protestante, acompañado, naturalmente, de su esposa, con el objeto de sentar allí sus reales y propagar en la patria de Santa Teresa de Jesús los perniciosísimos errores del protestantismo.

Era este uno de los pastores más ilustrados y activos, y sobre todo, uno de los más aferrados á los errores de la secta, escogido, entre otros muchos, para ejercer su propaganda protestante en la católica ciudad expresada, á donde han dirigido siempre sus ambiciosas miradas los sectarios de Lutero.

Instalado que estuvo en su casa, y sintiéndose satisfecho por el buen éxito que hasta entonces habían tenido sus trabajos preparatorios, entróse el pastor en su habitación, abrió su biblia y se puso á leer en ella, para dar gracias á Dios de los favorables principios que tenía su empresa.

Pocas líneas del libro había leído el pastor, cuando siéntese su espíritu dominado de repente de una impresión poderosa é inexplicable. Aparece delante de sus ojos la imagen

de una virgen cristiana. Su figura es imponente y majestuosa; su ademán severo; la expresión de un amor divino y celoso á la vez anima su semblante. Harto comprende el pastor que aquella no es, ni puede ser otra que Santa Teresa de Jesús.

Siente el pastor que en el fondo de su alma pasan cosas extraordinarias, admirables, que apenas puede definir. Algo como lazos que se rompen; como sombras que huyen, como luces clarísimas que brotan de repente; como corrientes de unción suavísima que bañan en dulzura inefable los senos de su corazón. Algo, en fin, que, cerrando el libro, le hace exclamar con irresistible entusiasmo:

— ¡Yo soy católico! ¡Yo soy católico!

Al oír su esposa los gritos, acude enseguida á ver lo que le sucede; mas así que se entera de lo que dice, le trata de desatinado y loco.

Continúa el pastor con tranquilas palabras manifestando á su esposa que desde aquel momento no sólo deja de ser el pastor protestante enviado por la secta para hacer propaganda en la patria de Santa Teresa, sino que se confiesa ya católico, hijo de la Iglesia católica, apostólica, romana.

Con estas palabras se enfurece más y más la mujer, hasta el punto de prodigar los más atroces insultos á su esposo.

Sin hacer ningún caso de ellos, sale éste de su casa y se encamina á la iglesia que los avileses llaman gráficamente *la Santa*, por hallarse edificada en el mismo sitio donde estuvo la casa en que nació la ínclita Teresa, y guardarse en ella las más preciosas reliquias. Su esposa corre en su seguimiento llenándole de insultos é injurias, é incita á los muchachos á maltratarle y tirarle piedras, no tanto con las palabras como con el ejemplo.

Con grande paciencia sufría á su mujer el arrepentido protestante, esperando llevarla á buen camino, con ayuda de la que con tan dulce violencia había sabido trocar su corazón.

Así que se hubo postrado á las plantas de Santa Teresa, y restituído después á su casa, díjole el pastor á su esposa:

—Enhorabuena que tú no quieras seguirme en mi conversión al Catolicismo. Haz en este asunto lo que quieras. Sólo deseo que no des el escándalo de separarte de mí. Vive conmigo y acompáñame en algunas visitas que tengo que hacer.

Mucho costó al pastor el amansar la terrible fiereza de su mujer; mas logró al fin que ella le acompañase. Sólo cuando le dijo que tenía que visitar al Obispo de la ciudad, opuso nueva y tenaz resistencia. Pero cedió al fin cuando su esposo le dijo que aquella no sería sino una visita de pura cortesía, y que nada sobre religión se hablaría en ella.

Dirigiéronse, pues, al palacio del Sr. Obispo, que, si mal no recordamos, no era otro que el Excmo. Fr. Fernando Blanco (el Obispo de Santa Teresa, como él se llamaba por su devoción á la Santa).

Avisado el Prelado de la visita que le aguardaba, y siendo ya conocedor de la obstinada resistencia que oponía aquella mujer para abrazar, como su esposo, el Catolicismo, antes de darles audiencia se retiró en su oratorio privado, y postrado ante una imagen de Santa Teresa, suplicó á la que fué martillo del protestantismo y prepotente celadora de la fé católica, que obrase como tal á favor de la infeliz mujer aprisionada en las redes de la secta.

Al salir el Prelado de su oratorio recibió con paternal bondad á los dos esposos, que le estaban aguardando. Hasta aquel mismo momento el corazón de aquella infeliz mujer había sentido profunda aversión á la religión católica. Pero así que se vió en presencia del Sr. Obispo, sin darse razón de ello, cayó como desvanecida en el suelo, exclamando en seguida con lágrimas en los ojos:

—¡También soy yo católica! ¡También soy yo católica como mi esposo!

Mostróse el insigne Prelado dulcemente conmovido ante aquel espectáculo, y dió desde el fondo de su corazón las más rendidas gracias á Santa Teresa de Jesús. Procuró que los dos esposos fuesen en seguida convenientemente instruidos en los misterios y verdades de nuestra santa Religión, y después de

poco tiempo fueron admitidos á ella con las solemnes ceremonias prescritas para semejantes casos.

La insigne fundadora Santa Teresa de Jesús, que tanto trabajó cuando vivía en este mundo para atajar en nuestra patria el contagio del protestantismo; aquella valerosísima Virgen que tan encarnizada guerra hizo á los malaventurados luteranos; la predilecta Esposa de Jesucristo que tan de corazón lamentaba los males sin cuento que los sectarios causaban á la Santa Iglesia; la que en el siglo XVI fué terrible martillo de la secta protestante, ha querido y quiere probar ahora que sus ojos no se apartan de su querida España, y que está pronta y dispuesta á pelear al frente de las almas animosas, así contra la secta protestante como contra cualesquiera otra secta que se atreva á levantar bandera contra la Esposa de Jesucristo.

JUÁN B. ALTÈS, Pbro.

## A Santa Teresa de Jesús

Teresa, flor virginal,  
azucena del carmelo  
compadécete en el cielo  
de este mísero mortal:  
dame de tu angelical  
poesía dulce nota,  
y cual rápida gaviota  
recorreré tu hemisferio  
y las glorias de tu imperio  
cantará mi lengua idiota.

Paloma que aún no ha salido  
á las puertas del edén  
y ya busca el sumo bién  
apenas deja su nido;  
capullo que no ha sentido  
el arrebol de la aurora  
y en su cáliz atesora  
más perfumes, más olores  
que tienen todas las flores  
que concebir puede Flora.

Ya tiende su ráudo vuelo  
en su tierna juventud  
y en aras de la virtud  
en pos del místico cielo;  
ya abandona el pátrio suelo  
en sus años juveniles  
pues aún no cuenta once abriles,

cuando extendiendo sus alas  
del mundo deja las galas  
buscando nuevos pensiles.

Busca, sí, desde la infancia  
más dilatado horizonte,  
otro valle y otro monte  
de mayor exuberancia,  
do de su amor la fragancia  
embriague los corazones  
con sentidas oraciones,  
ó conseguir el martirio  
y subir así al empireo  
con tan gloriosos pendones.

Mujer ya, con heroísmo  
rompe el cetro del tirano,  
y mientras con diestra mano  
está asida de Dios mismo,  
con la otra hasta el abismo  
llega y rompe su poder:  
¡oh portentosa mujer  
heroína excepcional!  
si tu sexo es de cristal,  
tú jamás te has de romper

Tu vida fué el sufrimiento,  
mas como roca en el mar  
en tí se vino á estrellar  
con su impulso violento

de la envidia el movimiento,  
que como él también batalla  
y en tremendo grito estalla:

mas si da contra una roca  
se deshace cuando choca  
y abatido entonces, calla.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

Salamanca, Octubre 11 del 87.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Dice un periódico:

«En el Vaticano continúa trabajándose con actividad en preparar los locales para la Exposición. Los donativos que han de exponerse han llegado ya en gran cantidad, y se esperan muchísimos más de gran valor y variedad. Hállanse entre estos una rica colección de armas, utensilios y vestuarios que los indígenas de Colombia usaban antes del descubrimiento de América. Esta colección es enviada por el Gobierno de la República Colombiana, junto con el donativo nacional de 50.000 duros, votado por aquel Parlamento para las Bodas de Oro del Papa.

Los católicos de Mesopotamia han enviado 15 estatuas de madera, tamaño natural, que representan los diversos tipos y trajes de los habitantes de aquella parte del Asia.

Y los del Japón muchas cajas que contienen variadísimos y ricos productos de sus industrias manufactureras.

Los objetos ricos y variados de Australia serán presentados al Padre Santo por el Cardenal Morán, Arzobispo de Sidney, que irá á Roma para asistir á las fiestas del Jubileo Pontificio.

Se asegura, aunque no está definitivamente decidido, que el Padre Santo celebrará la misa el 31 de Diciembre próximo en la Basílica de San Pedro, pero á puerta cerrada, admitiéndose solamente á los católicos provistos de especial billete de invitación.»

Acaba de fallecer en Ginebra una ilustre dama, la Condesa de Mernard, que durante muchos años vivió consagrada á obras de caridad. Su memoria vivirá siempre entre los pobres. Deja en Montauban un hermoso asilo para cien niñas y una escuela gratuita para niños. En la Vendée construyó á sus expensas una espaciosa iglesia y varias escuelas, dotando otras en los pueblos en que poseía

propiedades; edificó la iglesia parroquial de Montebetón y fundó un hospital que donó á la Congregación de las misiones extranjeras, con el objeto de que se reciban en él los misioneros que regresan enfermos de país de infieles. Estos son efectos de la caridad cristiana. En cambio una sociedad librepensadora de Lyon, organizó no há mucho varias fiestas en beneficio de los pobres, y en las cuentas que presenta aparece un cargo de 6.993 francos y 50 céntimos, y una cuenta de gastos en los mencionados festejos de 14.493 y 50 céntimos. ¡Buena manera de proteger á los pobres!

---

En la diócesis de Troyes se recogerá en dinero una suma no inferior á 30.000 francos, que el Sr. Obispo ofrecerá personalmente á Su Santidad el día de sus Bodas de Oro.

---

En el Sínodo de la iglesia presbiteriana reformada que se celebró en Nueva York en el pasado mes de Julio, se declaró que las sociedades secretas son inmorales, egoistas é inicuas, y por lo tanto dispuso dicho Sínodo que ningún miembro de dicha sociedad sea admitido en el seno de la Iglesia, y se excluya de ella á cualquiera que solapadamente se haya introducido.

---

Los progresos hechos por el catolicismo en los Estados Unidos desde la creación de aquella república hasta nuestros días, han sido inmensos. Hace un siglo el número de católicos no excedía de 30.000 en todo el territorio norteamericano, carecían de Prelado y solo contaban 25 Sacerdotes. Hoy existen 8 millones de fieles, 7.658 Sacerdotes, 61 Obispos y 12 Arzobispos.

También en Bulgaria se extiende prodigiosamente. En siete años se han levantado en Sofía una iglesia con escuelas y un convento.

---

*Exposición de los dones de las Congregaciones dirigidas por los Padres Jesuitas en Bélgica.*—Esta espléndida Exposición tuvo lugar en la Capilla de San Bernabé. Dos largas mesas estaban colocadas de un extremo á otro de la Capilla, cuyas tablas se hallaban cubiertas con paños de altar de punto de *crochet*. A la izquierda se veían los ornamentos completos para cuatro Sacerdotes con paños de hombros en tela de oro y sus franjas respectivas. Este obsequio es de la Cofradía de dependientes de comercio casados.

Más adelante sacras para altar, un atril artísticamente incrustado

de maderas finas, á una custodia con un magnífico misal, oferta de la Congregación de los jóvenes.

Una estola bordada graciosamente; en el fondo de la misma preciosas figuritas representando á San Francisco Saverio y al Padre Berchmans, los dos patronos de la Escuela Apostólica. Es un presente de la oficina apostólica que cada año ofrecen regalos á los alumnos misioneros de la Escuela de Tournhout.

Las Congregaciones de las señoras expusieron un rico regalo de una planeta, dos dalmáticas con un paño de hombros en seda blanca con bordados de relieve de gran mérito.

A la otra parte de la Capilla figuraban en primer término los dones de la Congregación de las señoras y señoritas á los misioneros. Consistían en una bella planeta en *moiré* de oro, adornada de tapicerías, un palio, dos estolas, un alba, varios roquetes y gran cantidad de ropa blanca de altar; un cojín con flores bordadas. Los que visitaron esta Exposición pueden dar á conocer la generosidad y entusiasmo con que se han recogido en breve tiempo tantos y tan preciosos donativos, que forman una sacristía completa y ricamente surtida.

Entre los episodios ocurridos cuando el incendio de la Opera cómica de París, un testigo presencial refiere el siguiente:

Un grupo de hombres y de mujeres se había refugiado en una cornisa del incendiado teatro. Hallábanse casi todos en un estado de indescriptible terror. Delante del grupo destacábase una mujer de rodillas y con los brazos levantados al cielo en demanda de auxilio.

En esta actitud perseveró mucho tiempo, cuando de repente un bombero la coge y la coloca en la escalera de salvamento.

«Momentos después, dice el testigo, todo el grupo desaparecía entre el humo y las llamas.»

Solo la que oraba se había salvado.

Ayer llegaría á Roma la gran peregrinación francesa de los círculos obreros católicos, presidida por el Prelado de Reims. Su Santidad ha dispuesto se preparen habitaciones en el edificio destinado á lazareto, para que las ocupen los peregrinos pobres, y ha ofrecido recibirla en audiencia solemne.



## LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Hablando del viaje de los peregrinos á Roma con motivo del Jubileo sacerdotal del Papa, dice el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis de Madrid-Alcalá, que se están llevando á cabo con gran actividad las gestiones con las compañías de las vías férreas, á fin de que pueda hacerse con rapidez, comodidad y economía.

Es muy probable que si las peregrinaciones se verifican en grupos que pasen de 400 personas, pongan dichas compañías trenes especiales con la velocidad del express.

El precio total de ida y vuelta será 1.400 reales en primera y 1.200 en segunda.

El martes último pasó á mejor vida en Madrid la Rda. M. María de la Soledad, Superiora general de la nueva congregación *Las Siervas de María*, instalada recientemente en esta capital.

El Señor haya recogido en su amante seno el alma de tan virtuosa señora.

Copiamos de un periódico el siguiente caso:

Habana 20 de Agosto de 1887.

Un joven de unos diez y ocho años, creyéndose objeto de imaginarios agravios por parte de un respetable sacerdote, concibió el criminal propósito de asesinarlo y quitarse luego la vida; y decidido á llevarlo á cabo á todo trance, escribió una carta declarándolo así, y la guardó en su bolsillo. Se proveyó de un rewólver, y llegó á la casa del sacerdote, entrando en ella y dirigiéndose á la habitación que ocupaba, en los momentos en que el respetable ministro de Dios, vuelto de espaldas á la puerta, rezaba tranquila y fervorosamente el Rosario, en sus meditaciones piadosas. ¿Qué ideas pasarían por la mente del presunto asesino en aquel trance? Sólo Dios puede saberlo. El hecho es que se detuvo ante aquel hombre indefenso y confiado, que se operó en él una reacción y que el arma homicida que se proponía descargar contra él, la dirigió á sus sienes, disparó y cayó exánime al suelo. El sacerdote sólo entonces pudo advertir la presencia de aquel desgraciado. Y cuando llegó el juzgado de la Catedral á iniciar la causa, reconociendo el cadáver en el que no había señales de violencia, y leyendo la carta, pudo conocer el propósito que lo había alentado. Inescrutables misterios de la Providencia.

Cada uno de los 16 arciprestazgos de la diócesis de Pamplona enviará al Papa un cáliz, ofrecido por su respectivo clero, en el cual habrá una inscripción indicando su procedencia.

Como obsequio diocesano, serán enviados de Córdoba al Santo Padre los siguientes objetos: una imagen en plata del Arcángel San Rafael, de altura de un metro; un magnífico sillón, con talla de alto relieve; dos cálices de plata, y varios otros objetos para el servicio del culto. A este fin, y para tener parte en la limosna de la Misa de Oro, se han recogido ya en la diócesis 13.000 pesetas.

El vecino de Sevilla, D. Jacobo López Cepero, ha regalado á Su Santidad, con motivo de su Jubileo Sacerdotal, un magnífico *Ecce Homo* de Murillo, y un cáliz artístico dorado de plata repujada del siglo xvii.

Con gran solemnidad se ha inaugurado en Alcoy una Casa de Desamparados.

Merced á las limosnas y á la caridad de aquel vecindario, se debe que Alcoy cuente con una obra suntuosa que se ha presupuestado en 2.000.000 de reales.

Los donativos voluntarios y de artistas con sus jornales, han podido alcanzar lo que muchas capitales no tienen, un refugio en donde guarecerse y ampararse la indigencia.

Lamentable es el atraso de la Beneficencia en algunas provincias; doloroso el abandono en que se tiene al pobre y al enfermo; así es que cuando vemos que los pueblos por sí y ante sí promueven suscripciones con el propósito de alimentar y favorecer á sus semejantes, no podemos menos de felicitarles, como felicitamos á la población caritativa de Alcoy, por su rasgo de caridad y misericordia.

---

## SALAMANCA

Hoy, día en que conmemora la Iglesia la festividad de Santa Teresa de Jesús, celebra de pontifical en Alba de Tormes, donde se guardan los restos mortales de la Virgen abulense, nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo.

Esta tarde habrá solemne procesión, exhibéndose los magníficos estandartes regalados en el último centenario, cuyo valor y relevancia de mérito llaman la atención de cuantas personas los contemplan.

Durante toda la octava tendrán lugar funciones religiosas en la iglesia de las Madres Carmelitas, habiendo sermón los días 16 y 22 en que terminarán estos piadosos cultos.

---

El jueves tomó el hábito de religiosa, en el convento del Corpus, la joven navarra D.<sup>a</sup> Margarita Marcilla, natural de Corella.

---

La Comunidad de *La Madre de Dios* ofrece al Santo Padre un precioso amito de malla con la siguiente dedicatoria: *A Su Santidad León XIII, las Madres de Dios de Salamanca.*

También en las cintas, que son de raso de color rosa, hay otra dedicatoria en letra de oro, que dice: *A S. S. León XIII.*

---

Dice un periódico de Madrid:

«Ha sido nombrado Presidente de la Academia de Santo Tomás de Aquino, establecida en Salamanca, el M. R. P. Fr. Angel Venero.

Los profundos conocimientos que reveló en los púlpitos de esta corte, en donde desempeñaba el cargo de Procurador general de los dominicos de España, y la afabilidad y belleza de su carácter, le habían grangeado numerosos amigos, que sienten la separación de tan excelente persona.

Muy en breve saldrá para su nuevo destino.»

---

Uno de los regalos mejores que se ofrecerán al Sumo Pontífice en esta diócesis, es sin duda alguna, el magnífico *gremial* que las Hijas de Jesús han bordado para que figure en la Exposición Vaticana.

En medio de una grande estrella de oro con fondo azul y plata se destaca un hermoso corazón de Jesús rodeado de llamas. En los cuatro ángulos lleva cuatro escudos pontificios, y á los extremos ostenta seis elegantes borlas de oro finísimo con piedras que realzan de una manera extraordinaria el mérito del precioso objeto.

Se ha bordado también una dedicatoria en el reverso que dice: *A León XIII, Papa-Rey los Colegios de Hijas de Jesús de Salamanca y Peñaranda.*

---

Hoy puede ganarse indulgencia plenaria, si, confesando y comulgando, se visita el oratorio instalado en la celda de la mística

Doctora Santa Teresa de Jesús, que existe en la casa que actualmente ocupan las *Siervas de San José*,

En dicha celda estará todo el día S. D. M. manifiesto hasta las cuatro y media de la tarde, en que tendrá lugar la reserva.

---

La Comunidad de religiosas Agustinas Recoletas de esta ciudad ofrecerán al Romano Pontífice, con motivo de su Jubileo Sacerdotal, una bolsa de corporales primorosamente bordada en oro, y 10 purificadores.

---

Precedida de una solemne novena, se celebró la fiesta de la Virgen Santísima del Rosario el día 2 de los corrientes en el pueblo de Villar de Peralonso, predicando en la santa misa el presbítero don Ramiro Serradilla Vicente un acabado panegírico de la Reina de los cielos.

---

Mañana domingo quedará expuesta á la veneración de los fieles la preciosa imagen del Serafín del Carmelo Santa Teresa de Jesús en el templo de MM. Carmelitas de esta ciudad.

Al efecto, se celebrará por la mañana una segunda función religiosa á expensas de algunos devotos, estando S. D. M. manifiesto, y por la tarde, después de rezado el santo rosario y de verificarse la reserva de Jesús Sacramentado, se llevará la Santa procesionalmente por el patio de entrada del convento hasta la puerta del claustro, donde la tomarán las religiosas para guardarla, según antigua costumbre.

---

Nos ha llamado vivamente la atención el leer el nombre de *La Locomotora* de Béjar entre los periódicos que, como afines á la Masonería, se citan en la incomparable obra de Leo Taxil *Los misterios de la Francmasonería*.

La satánica secta en su ódio á la Religión no perdona medio para sembrar el germen del mal por todas partes.

---

Nuestro Ilmo. Sr. Obispo regresó el jueves á esta capital, de la que había salido el domingo, para girar la santa visita Pastoral á las parroquias de Villalba, Vecinos, Veguillas, Naharros, Peralejos de Solís, Berrocal de Huebra, Matilla de los Caños, El Tejado y Calzada de Don Diego.

En todas partes se le ha hecho entusiasta recibimiento, tanto por parte del clero como por parte de las autoridades civiles y el pueblo,

que con júbilo saludaba á su Prelado. Este por su parte ha sabido corresponder á tantas pruebas de cariño, viniendo gratamente impresionado de su estancia entre los pacíficos moradores de los pueblos citados.

Continúa gravemente enfermo nuestro particular amigo D. Luís Simón Piés, cura párroco de Peñaranda.

Rogamos á los lectores de LA SEMANA eleven sus preces al Señor, á fin de alcanzar para el celoso sacerdote aquello que más le convenga.

SUSCRICIÓN DE LA DIÓCESIS DE SALAMANCA PARA LA CELEBRACIÓN DE LAS BODAS DE ORO DE S. S. LEÓN XIII.

	Pesetas.
SUMA ANTERIOR.	2.177
Los Coros de caballeros del Apostolado de la oración.	185
Los Coros de señoras de dicho Apostolado.	475'25
Sr. Marqués de Villa-Alcázar.	25
Sr. Rector y Colegio de Nobles Irlandeses.	50
Sr. Marqués de la Granja.	20
Sr. D. Pedro María Fernández.	40
Sr. D. Juan Lamamié de Clairac.	50
Una persona piadosa.	1.500
La asociación de hijas de María de Salamanca.	165
D. <sup>a</sup> María Emilia, D. <sup>a</sup> María Estella y D. Francisco González de la Riva.	30
D. Manuel Tabernero y D. Juan Sánchez Campo, por conducto del Ilmo. Sr. Obispo.	640
Las Hijas de la Caridad de Salamanca.	10
SUMA.	5.337

Continuará)

**Miscelánea**

*El veneno no se siente pero obra.*—Un pobre hombre era muy aficionado á la lectura de libros frívolos. Cierta día le reconvino su esposa por esta mala costumbre. —No te inquietes por eso—contestó—¿qué mal crees tú que me puede hacer? yo me olvido de todo al poco tiempo de haberlo leído.

—Papá—le dijo su hija, que escuchaba la conversación—¿qué comimos el domingo pasado?

El padre sorprendido, no sabía qué responder, y concluyó por decir que no se acordaba.—Bien está—exclamó la hija—no os acordáis, y sin embargo esa comida os alimentó. Esta sencilla réplica hizo sonreír al padre. Abrazó á su hija y desde entonces renunció á lecturas tan fútiles como perniciosas.

*Los que no pecan.*—Hablando con cierto cura de aldea un alto magistrado francés, quiso hacer gala de despreocupado, y se metió por los trigos religiosos como sólo algunos hombres saben hacerlo; así es que salieron de aquella boca las más gallardas muestras del género librepensador. Como no era cosa de dejar en olvido la confesión, dijo de ella tantas lindezas, que el pobre cura, asombrado, no sabía si soltar la carcajada ó si morirse de repente. Viendo la perplejidad del sacerdote, el librepensador supuso tenerle ya entre la espada y la pared, y no queriendo abusar de su triunfo, concluyó la perorata, diciendo:

—Yo no confieso nunca, Sr. cura, por la sencilla razón de que no peco.—Caballero,—contestó el sacerdote;—hasta ahora sólo se conocen dos clases de personas que no pequen.—¿Y cuáles son ellas?—preguntó el librepensador con sonrisita de consejo.—La primera clase es la de los que todavía no llegaron al uso de la razón, y la segunda la de los que la perdieron.

---

## Aviso

---

Se necesita para cantora de un convento fuera de esta capital una joven de buena voz, que se sienta con vocación al estado religioso y posea regularmente el canto llano y figurado.

Se le proporcionará dote.

Para más datos, dirigirse al Director de este semanario.

---

SALAMANCA:—Imprenta y Librería de Jacinto Hidalgo, Rua, 12.